

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25854
27 May 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ХОРВАТИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 27 МАЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Я хотел бы сообщить Вам о том, что местные сербские руководители в районах, охраняемых Организацией Объединенных Наций, на территории Республики Хорватии вновь сорвали уже налаженный диалог с хорватским правительством. Позитивным результатам встречи в Топуско (состоявшейся между хорватской и сербской делегациями под эгидой СОЮН 18 мая в городе Топуско) нанесен серьезный ущерб ввиду нежелания сербской стороны продолжить диалог, направленный на нормализацию ситуации в РООН.

Сербская сторона отказалась подписать соглашение о прекращении всех военных действий, которое, как это было запланировано, должно было вступить в силу в 12 ч. 00 м. по местному времени 20 мая 1993 года. Хотя в Топуско была достигнута договоренность о том, что переговоры между обеими сторонами продолжатся 26 мая в Загребе, сербские представители на них не прибыли, сорвав тем самым успешную реализацию мирной инициативы.

Мы хотели бы отметить, что хорватское правительство по-прежнему открыто для диалога с представителями сербского населения в РООН и искренне надеется на то, что процесс постепенного объединения РООН с остальными районами Республики может наконец начаться. В связи с этим Хорватия учредила Правительственный комитет по нормализации хорватско-сербских отношений, который провел свое первое заседание 3 мая. Несмотря на это, радикально настроенные сербы в РООН отказываются сотрудничать с хорватским правительством: вышеупомянутый комитет продолжит свою работу, предпринимая решительные усилия с целью решить проблемы, возникшие с начала сербской агрессии против Республики Хорватии.

Хорватское правительство готово принять все необходимые меры для нормализации отношений с сербским населением в Хорватии, особенно меры, связанные с вопросами защиты прав человека и прав меньшинств. Хорватия и впредь будет проводить свою политику строгого выполнения соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 815 (1993), в которой говорится, что "РООН являются составной частью территории Республики

Хорватии". Рамки окончательного и прочного урегулирования проблемы, связанной с РООН, изложены в пункте 11 доклада S/25777 Генерального секретаря, в котором подчеркивается, что "необходимо обеспечить соблюдение суверенитета и целостности хорватского государства" и "сербское население в Хорватии должно иметь возможность чувствовать себя безопасно в пределах границ государства".

Как нам представляется, нежелание мирового сообщества незамедлительно приступить к осуществлению всех соответствующих резолюций Совета Безопасности на территории Республики Хорватии и Республики Босния и Герцеговины не способствуетциальному восприятию ситуации воинственно настроенными сербскими самозванными руководителями в оккупированных районах этих республик, а также Сербией. Вследствие этого мы являемся свидетелями новых агрессивных заявлений сербской стороны, например, отказа властей в Белграде осуществлять уже признанную инициативу, предусматривающую размещение международных наблюдателей на границе между Сербией и Республикой Боснией и Герцеговиной. Поэтому Хорватия призывает принять решительные меры по восстановлению мира и стабильности во всем регионе. Мирный диалог между хорватским правительством и сербским населением на территории Хорватии является одним из необходимых элементов этого процесса, однако он не должен каким-либо образом угрожать суверенитету и территориальной целостности Республики Хорватии.

Буду признателен Вам, если Вы примете меры к распространению настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Д-р Марио НОБИЛО
Посол
Постоянный представитель
